

Zpráva o VI. sjezdu ČSPS

Ve dnech 20.–23. 8. 1985 se konal v budově Právnické fakulty UK Praha VI. sjezd ČSPS s ústředním zaměřením: „Psychologie a vědeckotechnický rozvoj při budování rozvinutého socialismu“.

Jednání bylo vedeno pod heslem Psychologie za mír a rozvoj člověka.

Zahájení a úvodní slovo pronesl V. Hrabal, předseda pražské sekce ČSPS.

Hlavní referáty přednesli:

V. Kovalíková, místopředsedkyně ČSPS, „Přehled vývoje psychologie v ČSSR za uplynulých 40 let“.

D. Kováč, předseda ČSPS, „Psychologie v ČSSR v letech 1981–1985“, ve kterém bilancoval činnost v uplynulém pětiletí a zabýval se otázkou poznávání psychologie sebe samé. Mimo jiného poukázal na skutečnost, že dosud nemáme zpracovány dějiny československé psychologie, že v uplynulých pěti letech probíhal u nás rozvoj spíše v hraničních oblastech, než v samotném základu psychologie a podtrhl úkol č. 1, kterým je: „dostat psychologii do společenské praxe při řešení současných problémů budování rozvinuté socialistické společnosti“.

M. Kodým, ředitel Psychologického ústavu ČSAV, „Nejdůležitější výsledky základního výzkumu v uplynulé pětiletce“.

J. Khol, zástupce ředitele Psychologického ústavu ČSAV, „Psychologie za mír a rozvoj člověka“.

Ve druhé části probíhala jednání sjezdu v pracovních sekcích, rozdělených do tří bloků.

A) Rozvoj člověka jako subjektu prakticko-přetvářející činnosti, v níž se tematikou Psychologie v ekonomické praxi zabývala zejména témata:

Adaptace člověka na změny vyvolané VTR,

Psychologické aspekty interakce člověka s novodobou technikou,

Psychická výkonnost v průběhu celého života a

Tvořivá práce a systém pracovních aktivit,

B) Psychický a sociální rozvoj mladé generace, v níž se naší problematikou zabývalo například téma:

Vývojová dynamika, životní dráha, hodnotové orientace mládeže.

C) Uplatňování psychologických poznatků a přístupů ve společenské praxi, v níž se problematikou psychologie v ekonomické praxi zabývalo téma:

Psychologie řízení organizací a sociálních systémů.

J. Hromý uspořádal výstavu produkce n. p. Psychodiagnostické a didaktické testy.

Ve třetí části byly předneseny vyžádané referáty na aktuální témata opět pro všechny účastníky sjezdu:

H. Pešínová „Zapojení psychologie do politické práce“.

V. Hrabal „Interindividuální vztahy a osobnost“.

O. Mikšík „Několik poznámek k metodologii psychologie“.

K. Pavlica „Aktuální otázky rozvoje psychodiagnostiky v ČSSR“.

V závěrečné rozpravě sjezdu přednesl s. D. Kováč Zprávu o činnosti ČSPS za uplynulé období od V. sjezdu. Zabýval se mimo jiného otázkou paritního zastoupení české a slovenské společnosti v ČSPS, dále sdělil, že legislativní zásady společnosti budou řešeny ve Federálním shromáždění z iniciativy Slovenské psychologické společnosti, což bude znamenat další posun ve vývoji ČSPS vpřed. V závěru svého vystoupení doporučil vytvořit jeden federální orgán vedení ČSPS (např. ústřední radu).

Hodnocení z jednání v sekcích přednesl J. Hlavsa, místopředseda ČSPS, který mimo jiné informoval, že sjezdu se zúčastnilo 442 členů ČSPS z 547 přihlášených, dále informoval o plánovaných

akcích ČSPS v příštím období. Budou to: V. pražská mezinárodní konference ve dnech 7.–12. července 1986, bude obnovena tradice Československých psychologických dnů, které se budou konat v r. 1987 a VII. sjezd ČSPS v r. 1990. V roce 1986 se uskuteční jednodenní shromáždění zástupců jednotlivých sekcí ČSPS, které zvolí nové vedení společnosti.

Pro účastníky sjezdu byl vydán Sborník individuálních referátů, který obsahuje 150 příspěvků z psychologických výzkumů v ČSSR v letech 1981–1985 z oblastí obecné psychologie, sociální psychologie a psychologie osobnosti, psychologické ontogeneze, psychologie práce a inženýrské psychologie, pedagogické psychologie, klinické psychologie a varia.

J. Lizner